

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

№ 128 (2648) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ОКТЯБРЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

Родина приказала нам!  
работать не покладая рук!  
В труде добывай победу,  
заслужи фронтовое спасибо!

## ФРОНТ СПРАШИВАЕТ: что ты сегодня сделал для фронта? РАБОТАЙ ТАК, ЧТОБЫ НЕ СТЫДНО БЫЛО СМОТРЕТЬ В ГЛАЗА ФРОНТОВИКАМ!

### Все для фронта, все для победы!

Сегодня мы публикуем письма наших земляков из Действующей Армии. Родина послала их на передовые позиции защищать завоевания Октября, отстаивать честь и независимость советского государства от фашистского чудовища, прогнать кровавые лапы к необозримым просторам русской земли, пропитанной кровью и потом, омытой слезами наших отцов и матерей, дедов и прадедов.

Родина в опасности. Фашистские людоеды хотят поработить советский народ, уничтожить советское государство, овладеть нашими богатствами, сжечь наши дома, вытеснить сады, выращенные дедами, надругаться над нашими святынями, обесчестить жен и сестер, отнять наших славных детей, превратить нас в рабов.

Миллионы советских людей встали к огневому рубежу. Священная ненависть к врагу заглянула в сердца советских патриотов. Вместе со всей Красной Армией, не щадя сил, не жалея жизни наши земляки грудью защищают нашу Родину, наши поля и города, наши домашние очаги, наши семьи. Земляки рапортуют нам о своих боевых делах и спрашивают нас: «Все ли мы сделали для фронта, для обеспечения победы над врагом?»

Надо с большевистской прямотой сказать: «Мы в долгу перед фронтом, мы ослабили работу, мы должны работать гораздо лучше». Многие колхозы района отстали с зяблевой пахотой, со сдачей государствену хлеба и картофеля. Руководителям отстающих колхозов надо практическими делами оправдать доверие Родины, надежды фронта.

Пусть каждый помнит: не сдал во время хлеб, картофель государству—значит нарушил государственный график, значит на фронт не отправился во время продовольственного эшелона, значит на каком то участке фронта нарушено нормальное снабжение наших братьев, отцов; не выполнил план зяби—значит недополучил в 1943 году урожай, поставил под угрозу продовольственное положение страны.

Честь и хвала тем, кто все силы кладет на помощь фронту в дни суровых испытаний, позор тем, кто угасил пламя ненависти к врагу, таит в сердце равнодушие к судьбам Родины и своим бездействием ослабляет мощь нашей страны.

Каждый в ком бьется горячее сердце патриота Родины, прочитав письма фронтовиков, пусть спросит себя: «Все ли он сделал для фронта, для ускорения разгрома врага, для приближения желанного часа победы». И если кто сделал не все, пусть исправит ошибку, и станет настоящим гражданином, любящим свой народ, свою Родину.

«Все для фронта, все для победы над врагом»,—это лозунг каждого из нас. Отличным выполнением государственных заданий завоем право услышать фронтовое спасибо.

### Равняться по Сталинградцам

Скоро год, как вы дорогие земляки, проводили нас на фронт на защиту нашей любимой родины. Четко и своевременно выполняем мы все приказы командования. За истекший период мы отремонтировали нашим доблестным бойцам не одну сотню боевых машин. За это бойцы, командиры и политработники нашей ремонтной части получили ряд премий, благодарностей и наград.

Для того, чтобы победить мы должны напрячь все свои силы. На каждом предприятии, в каждом колхозе работа должна идти слаженно, четко, ритмично. Больше продукции фронту, больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, которые для Красной Армии нужны также как и боеприпасы.

Товарищи земляки! С честью выполняйте доверенное вам дело. «Все для фронта, все для победы»—этот лозунг должен стать законом каждого бойца трудового фронта. Каждый колхоз должен стать крепостью обороны, житницей фронта. Завоевывайте высокие военные урожаи, урожай будущего года решается уже сейчас. Весь яровой клин должен быть вспахан под зябь. Это фронтовой заказ для вас и он должен быть выполнен во чтобы ни стало.

Работайте так же самоотверженно, как героические защитники Сталинграда отбивают натиск врага, отстаивают Волгу. Боритесь за честь услышать от фронта: «Боевое спасибо за деятельную помощь в разгроме гитлеровцев».

Техник-лейтенант,  
И. Шишулин.

Разведка доложила, что противник движется по направлению к сопке, оборонять которую было приказано нашей части. Сопка эта имела важное значение: окружающая местность просматривалась с нее на 6—7 км.

Подразделению, которым командует лейтенант Анисимов, было приказано подпустить противника до 1,5 км., открыть минометный заградительный огонь, отрезать пути отхода и уничтожить гитлеровцев.

Лейтенант Анисимов установил батарею по направлению дороги, где должны

### ФРОНТОВОЙ РАПОРТ

Членом Пойского колхоза

Дорогие земляки!

Мы, бойцы Красной Армии, хорошо знаем, что вы прилагаете все силы, чтобы лучше помочь фронту. За это мы, весь фронт, благодарит вас и призывает еще сильнее крепить тыл, чтобы быстрее разгромить фашистских захватчиков. Мы крепко уверены, что забота тыла о фронте все время будет расти.

В ответ на вашу заботу мы с каждым днем усиливаем отпор врагу, беспощадно уничтожаем его живую силу и технику. Вот некоторые итоги полутаромесячных боев нашего артиллерийского подразделения, которым командует гвардии старший лейтенант Мороз. Нашим подразделением за это время уничтожено и подавлено свыше батальона немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских и 9 минометных батарей, 4 противотанковых орудия, 18 пулеметных гнезд. Разбито 5 наблюдательных пунктов противника, 8 блиндажей, 17 окопов, 2 автомашины с боеприпасами, сожжено 16 отдельных построек с огневыми точками противника. Отбито 7 контратак противника.

Наше подразделение взяло обязательство к 25 годовщине Октября уничтожить до 300 солдат и офицеров противника и крепче бить фашистских гадов.

Прошу вас, члены Пойского колхоза имени Сталина, сообщить о ваших предоктябрьских социалистических обязательствах и об их выполнении по адресу: Полевая почтовая станция 305, часть 321.

Гвардии сержант  
П. Е. Катин.

### Оборона сопки

были появиться вражеские мотоциклисты и автомашины. Подразделение зарылось в землю. Все было готово к открытию огня.

Через 1 час 20 минут была замечена разведка противника, которая очевидно ничего не обнаружила. Через 25 минут после этого показались главные силы противника. Лейтенант Анисимов подпустил вражеские машины с пехотой и боеприпасами на 100 метров и внезапно открыл заградительный огонь.

### Фронту больше продуктов

Близится XXV годовщина Октября. Вся страна охвачена социалистическим соревнованием за наилучшую помощь фронту. Каждый советский гражданин считает обязанным выполнить свой патриотический долг перед Родиной.

Враг, не считаясь с потерями, продолжает рваться вперед. Доблестные бойцы Красной Армии сдерживают натиск врага, перемалывают живую силу и технику гитлеровцев. Нужно большое напряжение всех сил, всех ресурсов, чтобы выстоять, отбросить и разгромить врага.

Красная Армия не ощущает недостатка в вооружении и боеприпасах. Нужно, чтобы вы, товарищи колхозники, давали в изобилии продукции сельского хозяйства. Чем больше мы чувствуем вашу заботу, о нас, тем сильнее бьем немецких захватчиков.

Работайте не покладая рук, добивайтесь перевыполнения государственных заданий, заботьтесь о будущем урожае, добиваясь перевыполнения плана подъяема зяби.

Вы должны дать фронту все необходимое для победы над врагом. Победить это значит остаться свободными, независимыми, счастливыми, это значит вырваться из цепей неволи наших единокровных братьев, стонущих под игмом немецчины.

Так пусть фронт и тыл соединят свои усилия и выполнят общую задачу—добьются желанной победы.

Уничтожим коричневую чуму, избавим мир от двуногих зверей.

Гвардии красноармеец  
А. Кутяев.

### Все силы—фронту

Дорогие товарищи, колхозники, колхозницы, рабочие, служащие и интеллигенция района. 15 месяцев я нахожусь на передовых позициях и защищаю советскую землю от фашистских оккупантов.

Мой участок работы—связь—ответственный участок. Немало трудных минут пришлось пережить, восстанавливая поврежденную связь под ураганным огнем противника.

За хорошее выполнение заданий и бесперебойную связь мне присвоено звание командира и выдана премия. Я заверяю вас, товарищи земляки, что оправдаю звание командира, во время боевых операций еще лучше буду обслуживать связью командный пункт.

Сейчас мы—фронтовики взяли обязательство больше уничтожать поганых фрицев, чтобы каждый из нас мог гордиться своим счетом и при любых условиях обеспечивать хорошую связь.

Серьезная опасность, нависшая над нашей Родиной, заставляет всех нас, не считаясь ни с какими трудностями, отдавать для Родины все силы, все способности. Вы, работники тыла, обязаны сделать все для быстрого выполнения всех стоящих перед вами задач. Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование вы в первую очередь должны полностью выполнить все обязательства перед государством, обеспечить нас—фронтовиков хлебом, картофелем, мясом, всеми продуктами питания. Вы должны успешно закончить сельскохозяйственный год, выполнив план подъяема зяби. Надо подготовить сытую и теплую зимовку для скота.

Каждый ваш день должен начинаться с мыслью о фронте, о своих отцах, братьях, мужьях, защищающих мирный труд, отстаивающих независимость советского государства. Фронту должна быть подчинена вся ваша работа и фронту вы должны рапортовать своими трудовыми подвигами.

С боевым красноармейским приветом.

П. Лютов,  
М. Какулов.

Действующая Армия.

Машины хотели повернуть обратно, но путь отхода был отрезан. С первых выстрелов 2 вражеские машины загорелись и почти вся вражеская колонна была уничтожена. На поле боя остались разбитыми 6 вражеских автомашин.

Взятые трофеи: 2 автомашины, 8 мотоциклов, автоматы и винтовки.

В бою отличились: расчеты сержанта Митрофанова и младшего сержанта Макеева и красноармейцы Билик, Коган и другие.

Планы врага были сорваны.  
Капитан Н. Смирнов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

\* За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и истребили до батальона пехоты противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

\* Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, наши части захватили два опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой три контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестиствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

\* В районе Моздока наши части обороняли занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты гитлеровцев и 50 лошадей

с выюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашина, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер т. Кулиев за последние четыре дня истребил 20 гитлеровцев.

\* Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашины, 15 лошадей с выюками и другое военное имущество.

\* Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигательными пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

\* Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздока, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: „20 сентября младший сержант т. Баравинов Ефим Григорьевич, красноармеец тт. Папченко и Педуцо вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замучили их. Красноармейцу т. Педуцо немецкие бандиты выкололи глаза, красноармейца т. Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа“. Акт подписали: лейтенанты Гоциридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Мчедlishvili В. С., младшие лейтенанты Гоцивицкий Ф. Я. и Мисерваидзе Н. М., красноармейцы Гапредашвили М. Д. и Дкалшвили В. Г.

## В подарок Красной Армии

Абсолютное большинство членов колхоза „Красный богатырь“ полностью выполнило свои обязательства перед государством в т. ч. и по сдаче картофеля.

Обсуждая вопрос о разветвлении предоктябрьского социалистического соревнования члены колхоза обязались до 25 годовщины Октября выполнить обязательства перед государством каждым двором. Немедленно организовать в каждом колхозном доме и в колхозе сушку картофеля в счет обязательных поставок. Колхозники, уже выполнившие обязательства, решили до 1 ноября сдать каждым хозяйством по 2 кгг. сушеного картофеля или овощей в подарок бойцам Красной Армии.

Члены колхоза „Красный богатырь“ призывают всех колхозников района последовать их примеру, досрочно рассчитаться с государством по всем обязательствам и сдать в подарок Красной Армии сверх плана по 2 кгг. сушеного картофеля каждым хозяйством.

С. Хохлов.

## Выше темпы зяби

Передовой колхоз „Красный богатырь“ выполнил план подъема зяби на 110 проц. Вспашка под зябь продолжается сверх плана. Но другие колхозы М.-Мамлеевского сельсовета срывают зяблевую пахоту. В колхозе им. Ворошилова (предс. т. Сатин) из 500 га вспахано только 30 га, в колхозе „Ленинский путь“ (предс. т. Карельский) из 325 га вспахано 52 га. На 24 проц. выполнил план колхоз им. Молотова (предс. т. Ситков).

Председатели и правления этих колхозов вместо большевистской организации работ по зяби, представили все самотеку. Ежедневно утром или вечером бригадирам даются наряды на зябь, но выполнение нарядов не контролируется. В результате некоторые бригадиры сами не выполняют наряды, а лошадей вместо зяби выдают колхозникам на вывозку навоза или вспашку усадеб. Председатели колхозов т. Сатин и Ситков не пресекают эту антигосударственную практику бригадиров и не привлекают виновных к ответственности.

Наступили решающие дни. Председатели колхозов должны на деле доказать свою готовность выполнить решения партии и правительства и умение руководить колхозами. Выполнить план подъема зяби это значит помочь фронту в разгроме гитлеровцев.

С. Иванов.

## Извещение

28-го октября 1942 года, в 10 часов утра, в помещении парткабинета состоится очередная сессия районного совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Об исполнении бюджета за 9 месяцев 1942 года (Докладчик зав. райфо т. Лемаев).

2) О комплектовании колхозных животноводческих ферм и подготовке их к зимнему стойловому периоду. (Докладчик зав. райзо т. Хохлов).

3) О ходе заготовок хлеба и картофеля. (Докладчик уполнаркомзага т. Мартынов).

На сессию приглашаются председатели всех сельсоветов и председатели всех колхозов.

Председатель исполкома райсовета А. Дьяков.

### ХЛЕБОПОСТАВКИ

## Все на завершение хлебопоставок

Хлеб нужен стране и фронту так же, как и боеприпасы. Но этого не учитывают и недопонимают руководители колхоза „Ударник“, Ст. - Иванцевского сельсовета. Они позорно срывают хлебопоставки и тянут весь район назад.

В колхозе „Ударник“ из годового плана 1271 цент. на 23 октября сдано государству хлеба 500 цент. Председатель колхоза тов. Пискунов ссылается на отсутствие зерна. Между тем, колхоз отстает с обмолотом хлебов. Молотилки МТС до последнего времени простаивали, а ручная молотба не была организована.

Транспортная бригада по хлебопоставке состоит лишь из 5 подвод. Сейчас на

молотбу поставлен комбайн и имеется достаточное количество зерна для того, чтобы увеличить транспортную бригаду и усилить вывозку хлеба.

Председатель колхоза „Ударник“ тов. Пискунов дал обещание закончить хлебопоставки к XXV годовщине Октября. Это обещание должно быть выполнено не на словах, а на деле. Правление колхоза должно немедленно увеличить транспортную бригаду и усилить темпы хлебопоставки. Надо помнить, что чем больше мы дадим хлеба стране и Красной Армии, тем быстрее разобьем кровавых немецко-фашистских бандитов.

Новаев.

## Низка трудовая дисциплина

Одним из самых отстающих в районе по хлебопоставке является Н.-Дарский колхоз имени Ворошилова. На 23 октября из годового плана 2238 цент. сдано только 751 цент.

Этот колхоз мог бы закончить хлебопоставки раньше других, так как часть хлеба он сдает на винзавод, расстояние до которого всего лишь 10 км. Правление колхоза выделило недостаточное количество лошадей на вывозку хлеба, между тем их в колхозе 83.

В колхозе им. Ворошилова — низкая трудовая дисциплина, из-за чего здесь всегда затачиваются все хозяйственные работы. Есть много колхозников, которые не участвуют в хозяйственной жизни колхоза.

В результате этого в колхозе недопустимо затаивлась молотба урожая. Из общей площади 986 га обмолочено разных хлебов всего с 616 га. Колхозный актив не помогает председателю колхоза в быстрейшем завершении хозяйственных работ.

Правлению колхоза им. Ворошилова во главе с председателем тов. Сатиным надо немедленно устранить недостатки и ликвидировать отставание в хлебопоставке. Необходимо поднять трудовую дисциплину, крепче ударить по лодырям и лентяям, усилить молотбу и в ближайшие дни выполнить годовой план хлебопоставок на 100 проц.

Е. Сударикова.

## Расхищение кормов

В колхозе им. Буденного некоторые колхозники растаскивают корма и солому с колхозных токов. Каждый день можно видеть на току несколько колхозников, пришедших за соломой.

Правление колхоза об этом хорошо знает, но никаких мер не принимает к таким „колхозникам“, что вызывает возмущение честных колхозников, которые все время работают и имеют много трудовой, но остаются без соломы.

Пора правлению таких „колхозников“, которые занимаются растаскиванием кормов, призвать к порядку.

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская МТС с 1 ноября объявляет прием на курсы трактористов. Срок обучения 3 месяца. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 лет и старше. За справками обращаться в контору МТС.

Дирекция.

МЦ 17105 Тираж 3000 Типография газеты „Лукояновский колхозник“